

Official Spokesperson's response to media queries seeking comments on the statement issued on 19 June by the Chinese Spokesperson on the events in the Galwan valley area

June 20, 2020

గౌరవనీయ లోయ ప్రాంతంలో పరిణామాలకు సంబంధించి చైనా అధికార ప్రతినిధి జూన్ 19న వీడుదల చేసిన ప్రకటనపై ప్రతిస్పందనను కోరుతూ మిడియా అడ్వోకేట్లకు అధికార ప్రతినిధి స్పందన
జూన్ 20, 2020

గౌరవనీయ లోయ ప్రాంతంలో పరిణామాలపై చైనా అధికార ప్రతినిధి జూన్ 19న వీడుదల చేసిన ప్రకటనపై ప్రతిస్పందన కోరుతూ మిడియా అడ్వోకేట్లకు స్పందనగా, అధికార ప్రతినిధి శ్రీ అనురాగ్ శ్రీవాస్తవ ఈ విధంగా ప్రకాశించారు:

“గౌరవనీయ లోయ ప్రాంతానికి సంబంధించి చారిత్రకంగా భారత అభిప్రాయం సుస్పష్టం. లైనె ఆఫ్ యాక్చువల్ కంట్రోల్ (ఎల్ఏసీ) విషయంలో అభూతకల్పనలు, అంగీకారయోగ్యం కాని వాదనలు వినోపించేందుకు చైనా చేస్తున్న ప్రయత్నాలు ఎంత మాత్రం ఆమోదనీయం కావు. చైనా స్వయంగా గతంలో అనుసరించిన ధోరణికి ఇవి ఏమాత్రం అనుగుణంగా లేవు.

భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాలలో అన్నీ సౌకృత్యాలలో ఎల్ఏసీ రేఖ గురించి భారత బలగాలకు కోషుణ్ణంగా తలెత్తును. మిగతా ప్రాంతాలలో లాగానే ఇక్కడ కూడా వారు దానికి కచ్చితంగా కట్టుబడి ఉండాలి. ఎల్ఏసీ వంటి భారత బలగాలు ఎన్నడూ ఎటువంటి చర్యలకూ దీగలేదు. వాస్తవానికి కనీసం ఒక్క ఉదంతం కూడా లేకుండా అవి సుదీర్ఘకాలంగా ఈ ప్రాంతంలో గన్తీ నిర్వహిస్తున్నాయి. భారత బలగాలు నిర్మించిన అన్నీ మౌలిక వసతులు కూడా ఎల్ఏసీకి ఇవతల తమ వైపు ఉన్న ప్రాంతంలో నిర్మించినవే.

2020 మే తొలినాళ్ల నుంచి ఈ ప్రాంతంలో భారత సాధారణంగా, సంపరదాయంగా హుతిం చే గన్తీ విధానానికి చైనా బలగాలు ఆటంకాలు కలిగిస్తూనే ఉన్నాయి. దీనివల్ల ఘర్షణాత్మక పరిస్థితులు ఏర్పడటంతో ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలు మరియు ప్రోటోకాల్స్ ప్రకారం కష్టతర స్థాయి కమాండర్లు పరిష్కరించారు. యధాతథ స్థితిని భారత ఏకపక్షంగా

మార్చి చీఫ్ తోందనన మాదనలను మేం అంగీకరించబోము. ఈ మాదనలకు వీరుద్ధంగా యథాతథ స్థానా మేమే కౌనసాగోస్తుననాం.

అటు పైన మే మధ్యలలో భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాలలో పశ్చిమ సాక్షాత్తులలో కౌననా ప్రదేశాలలో ఎల్వీసీనా అతీకరమించేందుకు చైనా బలగాలు ప్రయత్నంచాయీ. ఈ ప్రయత్నాలను మనం తగు వీధంగా తోపాకొట్టగలగాం. ఆ తర్వాత ఎల్వీసీ వాంబడి చైనా కార్యకలాపాల కారణంగా తలతీతిన ప్రాస్థానా చక్కదీదదేందుకు ఇరు పక్షాలు దౌత్య మరీయు మిలిటరీ పరమైన మార్గాల ద్వారా చర్చలు జరీపాయీ.

2020 జూన్ 6న సీనీయర్ కమాండర్లు భీటీ అయ్యారు. ఎల్వీసీ వాంబడి ఉద్దేశాలను తగ్గించడం, బలగాలను ఉపసంహరించడం వంటి ప్రాస్థానా చర్చల ప్రకారం ఒక అంగీకారానా వచ్చారు. ఎల్వీసీనా గౌరవంచాలనా, దానా కట్టుబడి ఉండాలనా, యథాతథ స్థానా మార్చి ఎటువంటి కార్యకలాపాలకు దీగరాదనా ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయీ. అయినప్పటికీ గాల్వాన్ లోయ ప్రాంతాలలో ఎల్వీసీ వాంబడి చైనా వీటనాంటినీ పక్షన పాట్టి, ఎల్వీసీ వద్ద నీరమాణాలు చేపట్టి ప్రయత్నం చేసింది. ఈ ప్రయత్నాలను వీధం చేయడంతో 2020 జూన్ 15న చైనా బలగాలు హింసాత్మక చర్చలకు దీగాయీ. ఇదీ నీరుగా ప్రాణ నష్టాలకు దారీ తీసింది.

2020 జూన్ 17న వీదేశీ వ్యవహారాల మంత్రీ (ఈవీఎం), చైనా వీదేశాంగ మంత్రీ గౌరవనీయ శర్మీ వాంగ్ యీ సమావేశమయ్యారు. 2020 జూన్ 15 నాటి హింసాత్మక ఘటనలకు దారీ తీసిన ప్రాస్థానాలను ఈవీఎం తీవ్రంగా నీరసించారు. చైనా చేసిన నీరాధార ఆరోపణలను, సీనీయర్ కమాండర్ల మధ్య కుదీరన అవగాహన ఒప్పందాలకు వక్కరభాష్యాలు ఆపాదించడానా ఆయన తీవ్రంగా ఖండించారు. తన చర్చలను మనసమీక్షించుకునా, తగు దీదీదుబాటు చర్చలు తీసుకోవాలనా చైనాయీ అనా స్పష్టం చేశారు.

ప్రాస్థానా బాధ్యతాయుతంగా చక్కదీదదాలనా, బలగాల ఉపసంహరణకు సంబంధించీ జూన్ 6 నాటి అవగాహనను ఇరు పక్షాలు తీరీకరణశుద్ధంగా అమలు చేయాలనా ఇరుమరు మంత్రీలు అంగీకరించారు. ఇరు పక్షాలు తరచూ సంప్రదీంపులు జరుపుతునాయీ. మిలిటరీ మరీయు దౌత్యపరమైన యంత్రాంగాలు

సాధ్యమైనంత త్వరగా సమావేశమయ్యే మార్గాలపై పోస్టుతం చర్చలు జరుగుతున్నాయి.

సరోహద్దు ఫారూఖ్‌లతో శాంతి మరియు పోరాటత నొలకొల్పేందుకు వీదేశాంగ మంత్రుల మధ్య కుదిరిన అవగాహన ఒప్పందాన్ని చైనా తోరకరణశుద్ధిగా హాటస్‌తుందని ఆశిస్తున్నాం. ద్వైపాకోషిక సంబంధాల సమగ్రాభివృద్ధికి ఇది ఎంతో ముఖ్యం.”

న్యూఢిల్లీ
జూన్ 20, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.